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Ejercicios de matemática financiera
Roberto Avalos M. - avalos1160@hotmail.com
1. Descuento comercial unitario
2. Descuento comercial sucesivo o en cadena
3. Descuento bancario simple con tasa D nominal constante
4. Descuento bancario simple con tasa D nominal variable
5. Descuento bancario compuesto con tasa I tasa constante
6. Descuento bancario compuesto con tasa I efectiva variable
7. Descuento racional simple con tasa D nominal constante
8. Descuento racional simple con tasa D nominal variable
9. Descuento racional compuesto con tasa I efectiva constante
10. Descuento racional compuesto con tasa I efectiva variable
11. Descuento con tasa J capitalizable
Descuento comercial unitario
Calcular los intereses de descuento comercial y el valor descontado o precio neto que aplica saga Falabella por una cámara digital, cuyo precio de lista es de $ 350.00 si se aplica un descuento comercial de 25%.

Solución:

D = ?

S = 350.00

d = 25% 
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Descuento comercial sucesivo o en cadena
Sobre una factura de $ 7500 se conceden los siguientes descuentos.

a) Por comprar al por mayor 


6%

b) Por promocionar especial de ventas
4%

c) Por despachos sin empaques

2%

Solución:

D = ?

S = 7500.00

d1 = 6% 
d2 = 4% 
d3 = 2% 

	Valor bruto de Factura
	%

Descuento
	Valor neto de factura
	Descuento

	7500,00
	6%
	7050,00
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	7050,00
	4%
	6768,00
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	6768,00
	2%
	6632,64
	


Descuento bancario simple con tasa D nominal constante
1. Calcule los interés de descuento bancario simple que aplica el banco por una letra de cambio que asciende a $ 4250, faltando un año para su vencimiento. Calcule también el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. El banco cobra una TNS del 12%. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 4250

d = 12% TNS

n = 1 año
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2. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 3750 fue descontada por el BCP, cuando faltaba cinco meses para su vencimiento, calcule también el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. Se requiere conocer el importe del descuento bancario simple que efectuó el banco que aplico una TNT de descuento anticipada de 8,5% 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 3750

d = 8,5% TNT

n = 5 meses
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3. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento, calcule también el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. Se requiere conocer el importe del descuento bancario simple que efectuó el banco que aplico una TNQ de descuento de 1,25%. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 8820

d = 1,25% TNQ

n = 136 dias
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Descuento bancario simple con tasa D nominal variable
1. Calcule el descuento simple que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 12500. El pagare se descontara el 13 de febrero y vencerá el 9 de Julio del mismo año. La TNA será de 14% hasta el 26 de mayo y a partir de esa fecha se incrementara al 16% asimismo, calcule el valor descontado o valor presente del pagare.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 12500

d1 = 14% 



d2 = 16% TNA
 

n1 =  102 días 
 


n2 =  44 días  
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2. Calcule el descuento simple que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 25000. El pagare se descontara el 8 de enero y vencerá el 20 de octubre del mismo año. Al termino del palazo se conoce que las tasas de descuento fueron las siguientes:

	Tasa
	A partir del

	TES 
8.0%
	08/01

	TET  
4.5%
	26/05

	TEQ 
 0.8%
	05/09


Calcule el interés descuento en las fechas de cierre, así como el valor descontado o valor presente del pagare.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 25000

d1 = 8,0% 



d2 = 4,5%

d3 = 0,8%

n1 =  138
 


n2 =  102

n3 =   45
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Descuento bancario compuesto con tasa I tasa constante 
1. Calcular los intereses de descuento bancario compuesto que aplica el banco por una letra de cambio que asciende a $ 4250, faltando un año para su vencimiento. A su vez calcule el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. El banco cobra una TES del 12%.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 4250

d = 12% TES 



n =  1 año
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2.  Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $3750 fue descontada por el BCP. Cuando faltaba 5 meses para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento bancario compuesto que efectuó el banco que aplico una TET de descuento anticipada de 8,5%. A su vez calcule el valor descontado o valor presente de la letra de cambio.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 3750

d = 8,5% TET 



n =  5 meses x 30 =150 dias
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3. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento bancario compuesto que efectuó el banco que aplico una TEQ de descuento anticipada de 1,25%. A su vez calcule el valor descontando o valor presente de la letra de cambio.,

Solución:

D = ?

P = ?

S = 8820

d = 1,25% TEQ 



n =  136 dias
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Descuento bancario compuesto con tasa I efectiva variable
1. Calcule el descuento bancario compuesto que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 12500. El pagare se descontara el 13 de febrero y vencerá el 9 de Julio del mismo año. La TNA será de 14% hasta el 26 de mayo y a partir de esa fecha se incrementara al 16% asimismo, calcule el valor descontado o valor presente del pagare.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 12500

d1 = 14% 



d2 = 16% TNA
 

n1 =  102 días 
 


n2 =  44 días  
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2. Calcule el descuento bancario compuesto que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 25000. El pagare se descontara el 8 de enero y vencerá el 20 de octubre del mismo año. Al termino del palazo se conoce que las tasas de descuento fueron las siguientes:

	Tasa
	A partir del

	TES 
8.0%
	08/01

	TET  
4.5%
	26/05

	TEQ 
 0.8%
	05/09


Calcule el interés descuento en las fechas de cierre, así como el valor descontado o valor presente del pagare.

Solución:

D = ?

P = ?

S = 25000

d1 = 8,0% 



d2 = 4,5%

d3 = 0,8%

n1 =  138
 


n2 =  102

n3 =   45
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Descuento racional simple con tasa D nominal constante 
1. Calcule los interés de descuento racional simple que aplica el banco por una letra de cambio que asciende a $ 4250, faltando un año para su vencimiento. Asimismo Calcule el valor presente de la letra de cambio de pagare. El banco cobra una TNS del 12%. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 4250

d = 12% TNS

n = 1 año
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2. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 3750 fue descontada por el BCP, cuando faltaba cinco meses para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TNT de descuento anticipada de 8,5%. Asimismo, calcule el valor descontando o valor presente de la letra de cambio. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 3750

d = 8,5% TNT

n = 5 meses
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3. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TNQ de descuento de 1,25%. Asimismo, calcular el valor descontado o valor presente de la letra de cambio pagare. 897.84 y 7922,16

Solución:

D = ?

P = ?

S = 8820

d = 1,25% TNQ

n = 136 dias
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Descuento racional simple con tasa D nominal variable 
1. Calcule el descuento racional simple que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 12500. El pagare se descontara el 13 de febrero y vencerá el 9 de Julio del mismo año. La TNA será de 14% hasta el 26 de mayo y a partir de esa fecha se incrementara al 16% A su vez calcule el valor descontado o valor presente del pagare. 
Solución:

D = ?

P = ?

S = 12500

d1 = 14% 



d2 = 16% TNA
 

n1 =  102 días 
 


n2 =  44 días  
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2. Calcule el descuento simple que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 25000. El pagare se descontara el 8 de enero y vencerá el 20 de octubre del mismo año. Al termino del palazo se conoce que las tasas de descuento fueron las siguientes:

	Tasa
	A partir del

	TES 
8.0%
	08/01

	TET  
4.5%
	26/05

	TEQ 
 0.8%
	05/09


Calcule el interés descuento en las fechas de cierre, así como el valor descontado o valor presente del pagare. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 25000

d1 = 8,0% 



d2 = 4,5%

d3 = 0,8%

n1 =  138
 


n2 =  102

n3 =   45
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Descuento racional compuesto con tasa I efectiva constante 
1. Calcule los interés de descuento racional compuesto que aplica el banco por una letra de cambio que asciende a $ 4250, faltando un año para su vencimiento. Asimismo Calcule el valor presente de la letra de cambio. El banco cobra una TNS del 12%.  

Solución:

D = ?

P = ?

S = 4250

d = 12% TNS

n = 1 año
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2. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 3750 fue descontada por el BCP, cuando faltaba cinco meses para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TET de descuento anticipada de 8,5%. Asimismo, calcule el valor descontando o valor presente de la letra de cambio. 

Solución:

D = ?

P = ?

S = 3750

d = 8,5% TET

n = 5 meses
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3. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TNQ de descuento de 1,25%. Asimismo, calcular el valor descontado o valor presente de la letra de cambio pagare. 939.50 y 7880,50

Solución:

D = ?

P = ?

S = 8820

d = 1,25% TEQ

n = 136 dias


[image: image57.wmf](

)

[

]

n

d

S

D

-

+

-

=

1

1



[image: image58.wmf](

)

50

,

939

25

,

1

1

1

8820

15

136

=

ú

û

ù

ê

ë

é

+

-

=

-

D



[image: image59.wmf]50

,

7880

50

,

939

8820

=

-

=

-

=

D

S

P


Descuento racional compuesto con tasa I efectiva variable 
1. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional SIMPLE que efectuó el banco que aplico una TNQ de descuento de 1,25%. Asimismo, calcular el valor descontado o valor presente de la letra de cambio pagare. 897.84 y 7922,16

Solución:

D = ?

P = ?

S = 8820

d = 1,25% TNQ

n = 136 dias
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2. Calcule el descuento racional compuesto que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 12500. El pagare se descontara el 13 de febrero y vencerá el 9 de Julio del mismo año. La TEA será de 14% hasta el 26 de mayo y a partir de esa fecha se incrementara al 15% A su vez calcule el valor descontado o valor presente del pagare. 672.07 y 11827.93

Solución:

D = ?

P = ?

S = 12500

d1 = 14% 



d2 = 15% TEA
 

n1 =  102 días 
 


n2 =  44 días  
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3. Calcule el descuento racional compuesto que se efectuará a un pagare con valor nominal de $ 25000. El pagare se descontara el 8 de enero y vencerá el 20 de octubre del mismo año. Al termino del palazo se conoce que las tasas de descuento fueron las siguientes:

	Tasa
	A partir del

	TEA 
8.0%
	08/01

	TES 
4.5%
	26/05

	TET
 0.8%
	05/09


Calcule el interés descuento en las fechas de cierre, así como el valor descontado o valor presente del pagare. 2999,41 y 22000,59

Solución:

D = ?

P = ?

S = 25000

d1 = 8,0% 



d2 = 4,5%

d3 = 0,8%

n1 =  138
 


n2 =  102

n3 =   45
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Descuento con tasa J capitalizable
1. Calcular los intereses de descuento racional que aplica el banco Interfip por una letra de cambio que asciende a $ 4250, faltando un año su vencimiento. El banco cobra una TES del 12% capitalizable mensualmente. Calcular también el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. 

Solución:

D = ?

S = 4250.00

j = 12% TES

n = 1 año (360/30)

m = 6 meses
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2. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $3750 fue descontada por el BCP, cuando faltaba cinco meses para su vencimiento, se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TET de 8,5% capitalizable mensualmente. Calcular también el valor descontado o valor presente del al letra de cambio.

Solución:

D = ?

S = 3750.00

j = 8,5% TET

n = 1 año (360/30)

m = 3 meses
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3. Una letra de cambio que tiene un valor de nominal de $ 8820 fue descontada por el BCP, cuando faltaba 136 días para su vencimiento. Se requiere conocer el importe del descuento racional compuesto que efectuó el banco que aplico una TEQ de 1,25% capitalizable quincenalmente. Calcular el valor descontado o valor presente de la letra de cambio. 

Solución:

D = ?

S = 8820.00

j = 1.25% TEQ

n = 136 dias (136/15)

m = 1 mes
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